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них мистецтв Університету ім. І. Карпенка-Карого.

-  Інституту Екранних мистецтв у листопаді -  50  
років. Що заплановано до цієї події?
-  Н айперш е, в рамках святкування ювілею відбудеться 
XVI міжнародний кінофестиваль «Пролог». Й ого запо­
чатковано 1986то, але вже декілька років поспіль, напев­
но з причин недостатнього фінансування, не проводив­
ся. Фестиваль триває чотири дні: з 28 листопада по 1 груд­
ня, і щодня -  дуже цікава та насичена програма. Звітувати 
муть кафедри режисури телебачення, кінорежисури та 
кінодраматургії. Також плануємо провести прес-конфе­
ренцію, яку ми назвали засіданням дискусійного клубу 
«400 ударів». Третій день фестивалю  -  цікава програма 
наших гостей із Болгарії, Білорусі, Казахстану, Вірменії, 
Грузії, Ф ранції, Азербайджану.
-  Тобто це все студентські фільми ?
-  Так, бо це ф естиваль студентських ф ільмів. Усі знаю ть 
«Молодість». Ц ей к іноф естиваль виник у 1970 роц і на 
нашому кінофакультеті. Й ого  заснували наш і студенти 
та  викладачі, щоб демонструвати саме студентські робо­
ти. Сюди приїздили  багато кінош кіл з інш их країн , не 
тільки з колиш нього Союзу, було надзвичайно цікаво. У 
80-і роки, коли кіноф естиваль «М олодість» перестав бу­
ти студентським, а став комерційним , ми зрозуміли, що 
кінофакультет не має поля для показу своїх студентсь­
ких експерим ентальних робіт. Тоді ми відчули потребу 
створити ще один ф естиваль суто студентських робіт -  
«Пролог». М ені здається, він має прогресивне спряму­
вання, бо відбувається певний  експерим ент, і ми бачи­
мо тенденції в екранном у м истецтві р ізних  шкіл. Ми ди­
вимося один на одного, дискутуємо. Так і тепер , адже 
зберуться м олоді п р ед ставн и к и  р ізн и х  кінош кіл. 
П риїдуть, звісно, не тільки студенти, а й викладачі, бо 
їм теж  цікаво знати , які тенденції в українській  кінош-

колі. А тенденції, мушу сказати, маємо досить цікаві. Те, 
що я  бачу на іспитах, р ізних  курсах останнім  часом, ме­
не все більш е переконує, що процес нині дуже пож­
вавішав, є досить цікаві пошуки, ф ільми беруть призи  
на р ізном анітних фестивалях. Щ ороку п ’ять  -  десять 
призів по всьому світу.
-  І  особливістю нинішнього «Прологу» стане ретроспек­
тива фільмів, які знімалися на кінофакультеті впро­
довж 50 років?
-  Сам ювілей дав можливість підсумувати те, що було 
зроблено, витягнути із запасників давнішні студентські 
роботи, які теж  брали багато призів на фестивалях, част­
ково реставрувати ці фільми. Я сам з величезною ціка­
вістю чекаю на їх показ, бо не бачив десь 80 відсотків цих 
робіт. А для чого відзначення ювілею, цей фестиваль? 
Для того, щоб студенти, які тут вчаться нині, бачили, що 
це за школа, який вони мають зв ’язок з культурною тра­
дицію, які тут люди були до них. До речі, зроблено також 
фільм, який знімався усі 50 років різними поколіннями: 
про події в інституті, студентів, викладачів. Хто зафіксо­
ваний на ф отограф ії, хто -  на кіноплівці. Майже півроку 
ми розбирали архіви, багато з яких нам вдалося оцифру- 
вати. І тепер маємо архів, яким можна користуватися так 
само, як будь-яким іншим державним архівом. Під час цієї 
роботи я зробив для себе чимало відкриттів, багатьох по­
бачив уперше такими, якими вони були. А тут навчалося і 
працювало безліч цікавих і талановитих людей, яких хо­
четься згадати. І я, як  людина, яка займається докумен­
тальним кіно, бачу тут теми для фільмів: Фелікс Соболев, 
Віктор Кісін, Борис Савченко, Вадим Чубасов, Лесь Сер­
дюк, Ю рій Іллєнко... Таких імен багато, і про них можна 
робити фільми не просто як спогади, а як документальні 
історії кіно.
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-  Це поки що на рівні ідей ? Чи, може, е конкретні плани ?
-  У нас в інституті є майстерні кінодокументалістів, на­
приклад, Ігоря Шкуріна, О лександра Коваля. Також у на­
вчальних програмах режисури телебачення є докумен­
тальне кіно. Є сенс, як на мене, започаткувати ці ідеї та їх 
втілення на рівні завдань для курсу. Адже молодь дуже ча­
сто знає героїв інших країн, інших кіношкіл, народів і не 
бачить, що поряд з нами жили і живуть не менш яскраві 
зірки. І про кого робити кіно, як не про них? Хто про них 
ще розкаже, якщо не ми? І це оригінальні історії, адже 
відкриваєш щось нове, але разом з тим близьке, бо ти  з 
ним пов’язаний. Так, зі студентами третього курсу ми 
працюємо над завданням висвітлення або особи, або 
події з української історії
-  Повернімося на самий початок. Я к виник кінофакуль- 
тет?
-  Фільм, присвячений 50-літтю кінофакультету, почи­
нається так: «Одного разу зустрілися Іван С ергійович 
та Віктор Іларіонович і виріш или організувати кінофа- 
культет. Яким чином? В Київському державному інсти­
туті театральних м истецтв. А де? В Л аврі, на еко­
номічному проїзді. І був набраний  перш ий к іноакторсь­
кий і к інореж исерський курс Віктором Івченком». Він -  
видатний реж исер і викладач, бо цей  перш ий набір  -  
зірковий, варто згадати такі імена, як Іван М иколайчук, 
Б орислав Брондуков, Раїса Н едаш ківська, з реж исерів
-  Б о р и са  Івчен ка , В олодим ир С авельєва, А ркадія 
Микульського. Н абір  уже перш ого курсу дав одразу та­
кий сильний пош товх, що було знято  «Сон», «Тіні забу­
тих предків», «Совість», «Камінний хрест» та ін. І це 
явищ е стало пом ітним  в усьому світі. І правду кажуть, 
що вибух кінем атограф а 60-х п ов’язаний  з наш им кіно- 
факультетом. Тоді ще Іван К орнієнко (який пізніш е 
стане ректором ) заснував кафедру історії та  теор ії кіно. 
1966 року відбувся перш ий набір каф едри  кінотелеопе- 
раторської майстерності. П ізніш е було створено каф е­
дру реж исури телебачення. Ідеологом каф едри був сла­
ветний викладач -  Віктор Кісін. Він має школу, яка бере 
свій початок від театру Курбаса, бо він вчився у М ихай­
ла Верхацького. Я був учнем В іктора Кісіна, і він на­
вчав, що реж исер телебачення має бути універсальною  
людиною: мусить зн ім ати  кіно ігрове і документальне, 
працю вати в театрі. А телебачення він розумів як  певну 
культурну і мистецьку місію, а не тільки розваж альну та 
інформаційну. Казали, що реж исер, вихований на ка­
ф едрі реж исури телебачення, повинен захищ ати три  
дипломи: постановка в театрі, ігровий  чи документаль­
ний фільм і телепрограм а. І на кафедру реж исури теле­
бачення десь у 1996 році вперш е було набрано дикторів 
та ведучих телевізійних програм . Н а той  час уже пере­
стали щороку набирати  акторів кіно. А кторів набирали 
в Москві, де були курси для к іноакторів з України, Ка­
захстану, Грузії тощ о. То був складний п еріод для україн­
ського п оетичного  кіно. Реж исура телеб ачен н я ще 
якось розвивалася, а от реж исура кіно -  пом ітно згорта­
лася. З  1991 року приблизно почався новий  процес. Ц е 
п о в ’язан о  і з м атер іальн и м и  складнощ ам и, і з 
технічною  револю цією , від якої ми відставали. П очав­
ся інш ий підхід до виховання. Викладачам платити 
м ізер , і на ф акультеті, в інституті залиш илися 
найвідданіші, ф анати  своєї справи. Вони приходили

для того, щоб передати  школу, традицію . Н а початку 
90-х років українське кіно опинилося в скруті, але 
все-таки лю ди вистояли , студенти навчалися, і традиція 
не перервалася. П ізн іш е стало легше. У 2000-х роках 
знову піднялася планка, прийш ла молодь, яка вже пра­
цю вала на студіях, була зн ай о м а з нови м и  техно­
логіям и. В они прийш ли навчати. А що таке навчання? 
Ц е певний  обмін досвідом. П риходить молода людина 
з новим  поглядом на світ, але без досвіду, зустрічається 
з лю диною , яка знає рем есло, проф есію , технології. 
Сплав досвіду і баж ання по-новому бачити  і виразити 
те, що ти  бачиш , дає результат. Сума знань, отримана 
тут, -  це ф ілологічна освіта, певний  обсяг культурних 
знань, тобто  істор ія  літератури, м истецтва, кіно, теат­
ру, а  також  акторська м айстерність, реж исура. Студен­
ти  маю ть змогу бачити  проф есію  в історичном у про­
сторі. Вони виробляю ть власний погляд на будь-яке 
явищ е, свій кут зору. У навчанні важ ливий іще один мо­
м ент -  м ом ент психологічного впливу викладача на сту­
дента, авторитет. М ій педагог М икола М ерзлікін  казав, 
що вчитель -  це та лю дина, у якої хочеться вчитися. 
Студенти беруть той  приклад, який  їм  хочеться насліду­
вати, який  став для них подією, явищ ем, який  вразив їх 
ем оційно. І тут таких  учителів доволі-таки багато. І я 
схиляю  перед ним и голову. П еред  тим и, які раніш е пра­
цю вали  і як і прац ю ю ть теп ер . В они знаю ть ціну 
вчинків у м истецтві, не тільки мистецтво. І саме такі 
люди і є університет, вони  творять  його атмосферу, 
н іби  «нам олю ю ть храм». От, наш  ін сти тут нині 
розм істився у прим іщ енн і колиш нього  цеху вироб­
ництва діафільмів. Д ехто казав, що не мож е тут читати 
лекції, і справді тоді тяж ко тут було. Але з кож ним  ро­
ком стає легш е. Бо ці стіни наповню ю ться світлою 
енергією  молоді, яка прийш ла сюди вчитися і творити. 
І ці бетонні стіни стаю ть зовсім інш ими.
-  А  чи не виходить так, що успіхи молодих часто 
закінчуються студентськими роботами ?
-  Ні. Щ ороку я  спостерігаю  до 10 студентів, які мають 
перспективи  і майбутнє. М ої студенти всі працю ю ть на 
виробництві. Щ оправда, не завжди в Україні, як  М ари­
на Горбач. О лег Туранський хоче багато зн ім ати  і артха- 
уз, і національне кіно. Іри н а П равило зробила перш ий 
фільм  м іж народною  кооперацією  на рівні студентства. 
У нас в інституті ми виховуємо лю дей на невеликому 
хроном етраж і. І бачим о результат. П овном етраж них 
фільмів у нас не роблять. Ц е вж е завдання держ ави -  
створю вати базу кіно, В ерховної Ради -  законодавчо за­
б езп е ч и ти  для ц ього  ум ови, К абінету  М ін істр ів  -  
проф інансувати , М іністерства культури -  створити  те­
м атичний  план і знайти  продю сування, в тому числі і 
приватне. Але держ ава поки що не хоче виконувати 
свою місію. І в результаті в к інотеатрах  -  іноземні 
фільмі, де інш а ідеологія, інші люди, інш а культура. 
Так, у нас виробництво  зруйноване, його немає, але 
кіно не вм ерло, воно існує м алими студіями, лю дьми які 
прагнуть знім ати, і їх  стає дедалі більше, вони  розвива­
ю ть цю культуру, і вона не вмирає, а ж иве всупереч.
-  Бажаємо Інституту екранних мистецтв багато та­
лановитої молоді, яка б завдяки вашим урокам, власному 
ентузіазму та, маємо надію, підтримці держави вивела 
українське кіно на новий рівень.
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